

# 聊城12万退役军人领取“荣军卡”

退役身份一卡证明，承载多项优先优待政策

本报聊城11月11日讯(记者 李军 唐学钰) 11月10日上午，聊城市政府新闻办召开“改革赋能兴聊城”系列新闻发布会第5场，聊城市退役军人事务局党组成员、副局长贾秀云介绍退役军人“荣军卡”改革创新案例有关情况。

为退役军人办理“荣军卡”，是聚焦退役军人急难愁盼，解决部分退役军人证件丢失无法补办，在各类机构重复办理优惠卡等问题的改革举措。

退役身份一卡证明。全市有18.9万退役军人，不少人遇到退役证件破损、丢失等问题，在证明身份、享受优待时存在诸多不便。为解决该问题，市退役军人事务局为全市退役军人统一制作身份凭证，命名为“荣军卡”，卡面印有持卡人姓名、身份证号码、身份类别、照片等基础信息，成为退役证件的有效补充。“荣军卡”丢失破损可随时补办，解决了退役证件无法补办这一看似虽小，却经常给退役军人带来麻烦的民生难题。

自主申请一站办理。全市进行过信息采集的退役军人和其他优抚对象，都可以免费办理“荣军卡”。申请人只需到所属退



役军人服务站签署授权书，由退役军人事务部门集中制卡，统一发放。目前，全市已办理超过12万张。

优先优待一卡通享。“荣军卡”承载着多项社会公共服务优先优待政策。退役军人持卡可免费乘坐城市公交车，免门票游览公园景区，在“拥军店”享受打折优惠，既光荣，又实惠。可以说“荣军卡”不仅体现着对退役军人精神上的激励，更赋予了“真金白银”的民生礼包。

目前看，“荣军卡”改革创新项目主要收获了4个方面的成效。解决了证件丢失难题，弥补退役证无法补办政策空白，打通

了退役军人的心头堵点；整合了优先优待政策，充分为“荣军卡”赋能，实现“一卡在手，全城优待”；树立了拥军优属导向，在“荣军”理念影响下，全市近3000家商超门店向退役军人出台优先优惠政策，尊崇军人、尊重退役军人蔚然成风；激励了担当奉献作为，退役军人即享受“荣军”政策，又珍惜身份荣誉，在抢险救灾、公益服务等方面站排头当先锋，贡献老兵力量，续写军人荣光。

“荣军卡”虽小，却是直面民生问题的务实之举，也是提高退役军人获得感、幸福感、荣誉感的暖心之举。

实用性成为学校图书室的重要补充，运用好班级图书角，可以拓宽学生的视野，激发学生的阅读兴趣，是班级文化建设的一项重要内容。

自开展本次活动以来，各班

(记者 李军)

学生把自己家里看过的书放到图书角，同学之间互相交流，既让学生读到了书，也节约了部分购书的钱，而且还体验到帮助同学的快乐，同学们也都乐在其中。

(记者 李军)

东昌府区八刘中心校孙路口小学开展好书伴我行活动

实用性成为学校图书室的重要补充，运用好班级图书角，可以拓宽学生的视野，激发学生的阅读兴趣，是班级文化建设的一项重要内容。

班级图书角以其灵活性和

## 东昌府区广平镇中心小学开展管制刀具校园大排查

间的时间深入班级，进行了地毯式清查。最后班主任老师还对学生进行了安全教育，让学生深刻认识到携带危险物品、管制刀具的危害性。

广平镇中心小学把“禁止管制刀具进校园”作为一项长期任

务，常抓不懈。此次清查活动，提高了全校师生的安全防范意识，有效消除了校园存在的安全隐患，达到了宣传和教育的效果，为校园筑起了一道安全防线。

(记者 李军 通讯员 王旭冉)

## 东昌府区实验幼儿园开展树叶粘贴画主题活动

幼儿在户外通过捡落、与落叶跳舞来感受秋天的色彩缤纷，回到活动室后一起制作树叶画，孩子们剪一剪、贴一贴、画一画，通过天马行空的想象力，树叶披上五颜六色的新衣。

通过此次活动，不仅锻炼了

幼儿精细动作的灵活性，培养了幼儿的审美观、想象力及创造力，同时也培养了幼儿热爱大自然的感情。让幼儿在玩中留住秋天，留住快乐，留住秋天的美好。

(记者 国晓宁 通讯员 隋珊珊 乌晓荷 郭怀玲)

## 东昌府区八刘中心幼儿园举行秋季趣味运动会

“相约金秋，乐享丰收”为主题的秋季趣味运动会。

本次运动会内容丰富，形式多彩，集趣味性、参与性为一体。即让幼儿体验了农民伯伯秋收

的艰辛，也懂得了粮食来之不易。不仅锻炼了幼儿的身体素质，还磨砺了幼儿克服困难的意志品质。孩子们在活动中收获了愉快的情感体验。(记者 李军)

## 八刘中心学校中心小学举行语文学科听评课活动

小学进行了语文学科听评课活动。中心校教研员宋老师带领语文学科骨干教师齐聚一堂，共同听评课，互相学习，分享收获。

此次活动为学校教师搭建

了一个展示自我的平台，加强了教师之间的交流和学习。对提高学校教师授课水平、促进教育教学的发展起到了推动作用。(记者 李军)

## 东昌府区阳明小学开展作业分层设计

为提高学生们整体学习效率，东昌府区阳明小学结合学生们的实际情况，在教学中采取分层作业设计模式，充分激发学生们自主学习的兴趣。同时，教师还根据学生们的学情基础，有针对性地进行不同层次的作业内容设计。

分层作业模式中，首先根据

学生们不同的学习基础和学习情

况，有针对性地采取多样化的教

学任务，让学生们能够按照自己

的认知来优化选择学习内容。其

次有利于强化学生们的自主学

习能力。自主学习能力的培养是

小学阶段综合素质养成的关键，而

通过分层作业模式，能够培养出

综合素质全面发展的人才。阳明

小学的分层作业设计强化了学

生的自主学习能力，使其能够在多

## 聊城第八中学举行2021体育节韵律操比赛

为贯彻“双减”政策，积极响应东昌府区教体局“七个一”工作要求，每月开展一次集体性户外文体活动。增强学生规范意识、纪律意识、团队意识，促进学生全面发展，近日，聊城第八中学举办2021年体育节韵律操比赛活动。

本着“公平、公正、公开”的原则，评委老师们认真地从动作、服装、进场、精神面貌、做操质量等方面进行全面评分，最

终评选出一等奖2名，二等奖3名，三等奖2名，优秀领操员3名。

这次韵律操比赛，不仅增强了学生的集体荣誉感，增进了班级的团结和友谊，而且检阅了学校体育教学的效果，促进了学校阳光体育活动的开展。同时也展示了八中学子的形体美、青春活力和奋发向上的精神风貌，使独具特色的韵律操成为八中校园又一道靓丽的风景线。(侯丽珠)

## 东关民族小学开展消防安全知识培训主题活动

在“119”全国消防日到来之际，为提高全体师生的消防安全意识和自救逃生能力。东昌府区东关民族小学组织本校学生开展了“小手拉大手，消防安全跟我走”手抄报大赛。同学们将自己了解的消防安全知识绘制成一张张精美的手抄报，展现了小学生对消防安全的关注。

另外，全校师生还聆听了聊城市东昌府区消防救援大队的

志愿者带来的消防安全知识讲座，增强了师生的消防安全意识，提高了自救防范能力。

“今天，我又跟消防员阿姨学到了很多消防安全知识，今后，我要当一名小小宣传员，自己掌握的消防安全知识告诉身边的每一个人，避免火灾的发生。”手抄报比赛一等奖获得者王诗雨说。

(李璐)

## 东昌府区梁水镇中心中学举行跑步接力赛

为了丰富校园文化生活，提高学生的身体素质，近日，东昌府区梁水镇中心中学七年级年级组开展了4×100米接力赛。

赛场上的运动员们，步伐矫健、斗志昂扬，在比赛中表现出良好的精神风貌和拼搏精神；场下的啦啦队员们，情绪高涨、热情似火，呐喊声、加油声响彻整个运动场，为校园增添了激情与活力。

此次接力赛的成功举办，增强了学生的集体荣誉感，展示了团结奋进健康的精神风貌，激发了学生的活动兴趣和学习积极性。今后我校一定会以此为契机，大力推进阳光体育运动，进一步丰富校园文化生活，促进学生全面发展和健康成长。(通讯员 刘学友)

## 广平镇麻庄小学“食育”课堂开讲

麻庄小学为培养学生健康饮食习惯，特聘请“食育”推广计划志愿者张高老师为本校的特聘讲师。每到周三下午，学生翘首以盼，在“食育”课上，他们能学到许多有趣的食育知识。食育课程内容包括：食物认知、身心健康、膳食平衡、饮食文化、礼仪与实践五个模块。

课前，张老师用心准备教材，通过讲授与实践相结合的

方式让学生听、看、问、想、做。一节节生动的课程，带动了学生学习的积极性，纷纷在食育课堂上积极发言，争当健康饮食小标兵。

通过食育课，学生不仅能够了解饮食的来源、制作过程、营养价值，还能在连续强化教育中，潜移默化的使他们养成健康饮食的好习惯。(记者 李军 通讯员 何文晓)

## 广平镇双庙魏小学开展劳动教育实践

为充分发挥劳动教育具有的立德、增智、强体、育美的综合育人价值，10月29日下午，广平镇双庙魏小学开展了劳动实践活动。

在活动中，同学们守规则、重协作，集体主义精神得以发扬。各学科知识得到拓展与整合，活化为解决问题的工具，真正实现了跨学科的学以致用、活学活用。学生的劳动

素养、科学精神和思维品质也得到了提高。

此次劳动实践教育，让每一个学生不仅做到了动手动脑，出汗出力，躬耕实践，实现了以劳健体、以劳启智、以劳润德、以劳育美的目标，同时也让学生们深刻懂得当今美好生活的来之不易，要从小珍惜粮食，传承勤俭节约的中华美德。(记者 李军 通讯员 陈艳琼)

## 八刘中心学校乔集小学开展趣味跳绳比赛

为丰富学生校园文化生活，激发学生运动能力和兴趣，提高集体凝聚力，八刘中心学校乔集小学举行趣味跳绳比赛活动。

本次活动包括三项内容：一分钟个人速跳，5分钟跳绳接力和五、六年级3分钟“8”字跳长绳。比赛现场，气氛紧张热烈而又趣味十足，同学们使出浑身解

数，只见绳子在他们的脚下“嗖嗖”的穿梭，同伴之间沟通配合，都表现出了不凡的实力。

通过这次跳绳比赛，既丰富了孩子们的课间生活，又大大激发了同学们锻炼的热情，在每个孩子心中种下了一颗热爱体育锻炼的小种子。

(记者 李军)

## 八刘中心学校江庄小学举行绘画比赛活动

为了丰富学生的课余文化生活，激发学生发现美、欣赏美、创造美的情趣。八刘中心学校江庄小学在11月3日举行了绘画比赛活动。

本次绘画比赛各位领导和老师高度重视，各年级学生踊跃参加。斑斓的色彩，丰富的线条，学

生们用他们的童心妙笔，绘制出一幅幅充满想象和童趣的作品。

本次活动营造了良好的校园文化氛围，激发了学生的绘画兴趣，为学生提供了一个展示自我才华的舞台，培养了学生健康的审美情趣和良好的艺术修养。(记者 李军)

扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:李璇 组版:李璇

扫描二维码